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Висновки. Завдання пошуку оптимального методу синтезу ШНМ вимагає 

комплексного підходу. Існуючі методи навчання ШНМ досить добре апробовані, 

але при цьому мають ряд нюансів і недоліків. У роботі було запропоновано 

механізм використання модифікованого генетичного алгоритму для подальшого 

застосування для синтезу ШНМ. Для поліпшення точності слід продовжувати 

роботу в напрямку паралелізації обчислень і застосування апарату SVM. 

 

УДК 378.018.43:61]:005.6 

ЯКІСТЬ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ В МЕДИЧНИХ ВУЗАХ 

Каблуков А.О. 

Запорізький державний медичний університет 

Ключові слова: дистанційне навчання, контент ДН, компетентність 

викладачів ДН, контроль СРС, навчальне навантаження. 

Вступ. Підвищення ефективності професійної підготовки майбутніх лікарів 

потребує удосконалення існуючих та пошуку нових форм та методів організації 

навчального процесу з відповідним врахуванням використання комплексів 

технічних і дидактичних засобів.  

Мета дослідження: проаналізувати можливості підвищення якості 

дистанційного навчання в медичних вузах. 

Застосування інформаційно-комп'ютерних технологій в сфері освіти 

викликає підвищений інтерес у вітчизняній педагогічній науці. Ці технології 

називають основою сучасної освіти. Вони є потужним засобом підвищення якості 

освіти. 

Концепцію розвитку та впровадження новітніх інформаційно-

комунікаційних технологій (ІКТ) в систему освіти, затверджено Розпорядженням 

Кабінету міністрів України «Стратегія розвитку інформаційного суспільства в 

Україні» від 15 травня 2013 р. (№ 386-р), реалізація якої розрахована до 2020 року 

[1].  

В медичних вузах Україні пропонуються різні шляхи підвищення якості 

підготовки майбутніх лікарів, одним з яких є використання такої форми навчання, 

як дистанційне навчання (ДН). 

Особливістю використання дистанційної освіти в медичних вузах для 

студентів є те, що навчатися дистанційно можуть студенти за фахом фармацевт і 

діагност, а також  студенти, які вивчають дисципліни за вибором та виконують 

завдання з самостійної роботи. Тобто на очному відділенні навчання для  

студентів в медичних вузах використовується змішана  очно-дистанційна форма 

навчання. 

Ефективність навчання із застосуванням технологій ДН залежить від 4 

складових, що впливають на якість знань студентів: 
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▪ якість матеріально-технічної оснащеності освітнього середовища, що 

включає необхідний спектр надаваних освітніх послуг; 

▪ якості навчально-методичних матеріалів (навчального контенту); 

▪ якість підготовки (професійна компетентність) викладачів ДН; 

▪ контролю за якістю самостійної роботи студентів 

Основними  факторами які впливають  на якість дистанційної освіти є 

підготовка контенту навчальної дисципліни, а також професійна компетентність 

тьютора (викладача), який супроводжує курс дистанційного навчання [2]. 

Контент - визначальна складова ДН  без якої навчатися неможливо. Розробка 

навчального контенту містить набір інструментів, які вирішують широкий спектр 

завдань від створення простих тестів для проведення тестування слухачів, до 

розробки складних мультимедійних курсів. На жаль, в українських вузах 

недостатньо електронних освітніх ресурсів, які можна назвати відповідними 

сучасним вимогам. Точніше їх багато, але всі вони, як правило, створені у вигляді 

гіпертекстових електронних підручників або презентацій. Тому для підвищення 

якості навчання необхідно щоб предметно-орієнтовані ресурси освітнього 

контенту - конспекти лекцій, навчальні приклади, контрольні запитання та 

завдання, списки літератури, каталог анотованих інтернет-посилань - повинні 

відповідати вимогам відкритості, доповнюваності    і системної мобільності. 

Другим фактором, який безпосередньо впливає на якість дистанційного 

навчання є викладач (тьютор).Система дистанційної освіти висуває особливі 

вимоги до рівня професійної підготовки і кваліфікації фахівців, які задіяні в 

організації та проведенні різних курсів дистанційного навчання (ДН). Тьютори 

дистанційного навчання повинні не тільки добре знати навчальний матеріал, а й 

володіти необхідними навичками організації навчальної діяльності в умовах 

сучасної високотехнологічної оснащеності освітнього середовища.  

Головними проблемами при застосуванні дистанційних освітніх технологій 

є недостатня інформаційна компетентність викладачів  в технічних аспектах 

розробки дистанційного навчального курсу і його супроводження.   

До процесу супроводження  навчаоьного курсу відносяться: 

▪ надання консультацій студентам; 

▪ проведення тестування и оцінювання знань; 

▪ спілкування з студентами. 

Всі ці дії потребують певної кількості навчального часу викладача, а 

враховуючи специфіку медичних  вузів і кількість навчальних дисциплін що 

викладаються в ВУЗі, зрозуміло, що кожний вибраний студентом курс повинен 

супроводжувати викладач відповідної кафедри. У зв’язку з цим на кожній кафедрі 

винен буті викладач - тьютор, який і буде відповідальнім викладачем за 

дистанційний курс кафедри. Роботу тьютора треба враховувати як навчальне 

навантаження, тому що викладачеві ДО необхідно набагато більше часу тратити 
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на самопідготовку, підвищення кваліфікації та придбання нових компетенцій, 

пов'язаних з використанням електронних засобів навчання та звітності. 

В зв’язку з вищевикладеним проблема підготовки викладачів для системи 

дистанційного навчання є актуальною проблемою в системі вищої освіти.  

Підготовка висококваліфікованих викладачів  може здійснюватися через 

електронні курси, які пропонуються деякими навчальними закладами, або в 

самому навчальному закладі за місцем роботи викладача, що є більш доцільним.  

Розмір навчального навантаження університетського викладача також  є 

важливим фактором, який багато в чому визначає його ефективність в 

професійної діяльності. Необхідність розробки нормативів навчального 

навантаження викладача дистанційного навчання є актуальною але не простою 

проблемою яку треба вирішувати.  

Ефективність і якість навчального процесу в вузі також багато в чому 

залежить від того, як організована самостійна робота самих студентів. Самостійна 

робота студентів (СРС) є важливою складовою навчального процесу, спрямованої 

на підвищення якості, глибини і міцності отриманих знань при навчанні певної 

дисципліни. В сучасних типових навчальних програмах вищих навчальних 

закладів освіти на самостійну роботу відводиться від 30 до 47 відсотків від 

загального навчального часу [2] на вивчення навчальної дисципліни. 

Контроль СРС, з використанням інформаційних технологій забезпечує:  

• швидке та оперативне отримання об’єктивної інформації про фактичне 

засвоєння студентами контрольованого матеріалу, у тому числі безпосередньо в 

процесі занять;  

• можливість детально і персоніфіковано надавати цю інформацію 

викладачу для оцінки навчальних досягнень і оперативного коректування процесу 

навчання;  

• формування і накопичення, рейтингових оцінок досягнень студентів з усіх 

дисциплін і модулів освітньої програми;  

• прищеплення практичних умінь і навичок роботи з інформаційними 

ресурсами та засобами. 

Розуміючі важливість  факторів, які вплиають на якость навчання в 

Запорізькому  державному медичному університеті проводяться  заходи по 

вирішенню вище перелічених проблем.  Для підготовки викладачів- тьюторів в 

ЗДМУ створені навчальні курси на яких проводяться лекційні та практичні 

заняття, а також проводяться дистанційні консультації викладачів кафедр.  На 

курсах також розглядаються питання підвищення якості навчального контенту 

для дистанційного навчання. 

Питання навантаження викладачів, які задіяні  в очно-дистанційній формі 

навчання, вирішуеться ректоратом університету. 
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Висновки. 

Якість і ефективність дистанційної освіти в значній мірі залежить від  якості 

навчально-методичних матеріалів (навчального контенту), компетентності  

викладача-тьютора і його навантаження, а також  від організації дистанційного 

контроля СРС студентів. Тому  розробка організаційно-педагогічного 

забезпечення,  а також створення курсів для  підготовки викладачів для системи 

ДО  і визначення норм їхнього навантаження, є актуальними проблемами  системи 

дистанційної освіти.  
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